Тема урока: круг и шар
Цель: Расширить познания обучающихся о свойствах геометрических фигур, таких как круг и шар.
Задачи:
-дальнейшее изучение о линиях на поверхности шара (глобусе)
-дать первичное представление о сечении шара плоскостью
-дальнейшее изучение радиуса
-расширение словарного запаса
-понятия: меридианы и параллели
Оборудование : учебник - математика 4класс,ч.2, автор А.Л.Чекин,издательство Москва АКАДЕМКНИГА/Учебник, рабочая тетрадь на печатной основе ч.2, автор О.А.Захарова, Е.П.Юдина издательство Москва АКАДЕМКНИГА/Учебник, глобусы, словарик,  ножницы, циркуль , листы бумаги, презентация
Класс работает по группам. 
Вспомним работу в группах
-уметь договариваться
-уметь слушать друг друга
-правило поднятых рук
-в конце урока вы должны оценить работу каждого
                                       Ход урока
Повторение
-Вспомните, какие геометрические фигуры вы знаете, при помощи разгадывания кроссворда.
(в кроссворде используем №268 учебника)
Кроссворд слайд1
Актуализация темы
-Вы разгадали кроссворд .Какая фигура была  последняя ?( круг)
(Я задаю вопросы из №264 учебника, дети отвечают)
-На какую геометрическую фигуру по форме похожа наша планета?
-Почему говорят, что наша Земля «круглая»?
-Покажите на глобусе Земли, какие круги(окружности) изображены на нем?
-Все ли они одинаковые? Как они называются?
Можно воспользоваться словариком, который лежит у вас на столах
Если параллель имеет радиус, равный радиусу шара, то эта параллель называется экватором.
-Какую фигуру мы увидим в разрезе?
Слайд2
В сечении шара плоскостью, проходящей через центр, получается круг.
- Как вы думаете, какова тема нашего урока?
Работа по учебнику.
-На какой странице учебника можно найти нашу тему?
Посмотрите на №265
-Вы видите условный значок. Что он обозначает?
-Познакомьтесь  с заданием.
-У какой группы готов  ответ на поставленные вопросы?
-Кто нашел, что это за точка на глобусе?
-Сколько их?
(при необходимости помогаю)
Работа по учебнику №266
Работа в тетради на печатной основе для самостоятельной работы. Откройте страницу64 №118.
Вспомните что такое радиус, диаметр. Выполните задание.
Продолжение урока.
Каждая группа получает задание
1гр. Учебник №267 подготовить ответы
2гр.  В тетрадях для самостоятельных работ №119Выполнить задание
3гр. В тетрадях для самостоятельных работ №120(1)Выполнить задание
4гр .В тетрадях для самостоятельных работ №120(2)Выполнить задание
Итог урока:
Вы, молодцы! Хорошо поработали. А теперь оцените  работу каждого члена группы .
Выставление оценок в дневники.

















Словарь
Меридианы-это окружности одного и того же радиуса, совпадающего с радиусом шара.
Параллели-это окружности, радиусы которых изменяются в пределах от 0 до радиуса шара.
Если параллель имеет радиус, равный радиусу шара, то эта параллель называется экватором.
Радиус-отрезок, соединяющий центр круга  и точку на границе круга.
Диаметр-Отрезок, проходящий через центр круга и соединяет две точки на границе круга.
Словарь
Меридианы-это окружности одного и того же радиуса, совпадающего с радиусом шара.
Параллели-это окружности, радиусы которых изменяются в пределах от 0 до радиуса шара.
Если параллель имеет радиус, равный радиусу шара, то эта параллель называется экватором.
Радиус-отрезок, соединяющий центр круга  и точку на границе круга.
Диаметр-Отрезок, проходящий через центр круга и соединяет две точки на границе круга.
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Вот четыре стороны

И они всегда равны.

А фигура та, ребята,

Называется ….









Если встали все квадраты 

На вершины под углом бы, 

То бы видели ребята 

Не квадраты мы, а ... 









Если взял бы я окружность, 

С двух сторон немного сжал, 

Отвечайте дети дружно - 

Получился бы ... 









Пусть точек будет очень много,

Я через них веду дорогу.

Соединяя точку с точкой,

Я начертил дорожку-строчку.

Дорожка, изгибаясь, вьётся,

Дорожка …. зовётся









А братишка мой, Сережа, 

Математик и чертежник - 

На столе у бабы Шуры 

Чертит всякие... 









За окошком хмуро.

Я взял фломастер, карандаш,

Решил чертить фигуры.

Передо мной бумаги лист,

До чего ж он бел и чист.

Фломастером ткнёшь посредине листочка

И на листе получается… 





























Нет углов у меня, 

И похож на блюдце я, 

На тарелку и на крышку, 

На кольцо, на колесо. 

Кто же я такой, друзья? 
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